
高雄中學 108 第二學期 期末考 三年級第一類組數學科 試題卷 

                             班級______姓名________座號________ 

請以原子筆或鋼筆作答，答案必須完全正確，否則不予計分。 

一、是非題 (每格 1分,共 20 分) 

1. 試問 y  cos2x 的圖形可從下列哪些函數的圖形經平移而得﹖ 

(1)y  sin2x  

(2)y  cos(x  2)  

(3)
2

2cos(2( ))
3

y x


    

(4)y  cosx  2  

(5)y  3  2sinx 

 

2. 試問下列選項中的方程式,哪些恰有三個相異實根﹖ 

(1)cos2 | cos | | sin |x x x  ,其中 x      

(2)2 sin 1x x    ,其中 x     

(3)5 tan x ,其中 0  x  2 

(4) 2 sinx x ,其中 2  x  2 

(5) 3sin cos 2x x   其中0 x      

 

3. 設 a  0﹐令 A(a)表示 x軸﹑y軸﹑直線 x  a 與函數 y  2  sinx 的圖形所圍成的面積﹒ 

請問下列選項何者正確﹖  

(1)A(a  2 )  A(a)  

(2)A(2 )  2A( )  

(3)A(4 )  2A(2 )  

(4)A(3 )  A(2 )  A(2 )  A( )  

(5)A(4 )  A(3 )  A(2 )  A( )﹒ 

 

4. 將
1 2( ) sin( ),   ( ) sin3

6
f x x f x x


    的函數圖形繪於同一坐標平面上,兩個圖形和 x軸的相關位置關係

如下圖所示. 請問下列選項何者正確﹖  

(1)圖中標示為 ( )y A x  的圖形,所代表的函數為
1( )y f x   

(2)兩函數的最大值都是 1 

(3)令函數
1( )y f x 與

2 ( )y f x 的最小正週期為
1P 和

2P ,則
1 23P P    

(4)在 0  x  2 的範圍中
1( )y f x 與

2 ( )y f x 共有 6個交點 

(5)
1 2( ) ( )f x f x  的最小值是 0 

 

 

  



二、填充題(共 70 分,依照配分表給分) 

1. 比較 cos1,cos2,cos3之大小_____1_____ 

 

 

 

2. 若函數 ( ) 2sin( ) 5
6

f x x


   ,則函數 ( )f x 的最大值為何? _____2_____ 

 

 

 

3. 設 0 x   ， 2cos 4sin 5y x x   ,求 y 的最小值。_____3_____ 

 

 

 

 

4. 已知實係數函數 ( )f x 的圖形是由實係數函數 ( ) cosg x x  經過以下步驟變換得到 

I. 將 ( )g x 圖形上所有點的縱座標伸長為原來的 3倍,(橫坐標不變),得到 ( )k x   

II. 將 ( )k x 向右平移
2


單位長,得到 ( )f x ,試求 

( )k x  _____4-1_____, ( )f x  _____4-2_____, 

( )f x 的最大值_____4-3_____, ( )f x 的週期_____4-4_____ 

 

 

5. 圖為三角函數 cosy c b ax  的部分圖形﹐其中 a  0﹐試求數對 ( , , )a b c 。

_____5_____ 

   

 

 

6. 函數 sin(3 )
3

y x


  的對稱軸為 x  ﹐0     求  _____6_____ 

 

 

 

 

B , 2
3

2

2
x

y

O

A(0,4)



7. 設0 x   則滿足不等式
1 3

cos
2 2

x   之 x的範圍為何﹖_____7_____ 

 

 

8. 設 a是正實數,函數 2 sin( )
2 4

y x
 

   的部分圖形如右所示. 

若P 為圖形的最高點, , ,A B C  為圖形和 x軸的交點,試求 

B 點座標_____8-1_____ 

APC 的面積_____8-2_____ 

 

 

 

9. 已知函數 2( ) ( 4sin )cos(2 )f x k x x    為奇函數,且
3

( ) 0
4

f


  ,其中 , 2k        .試求 

k _____9-1_____  _____9-2_____  

 

 

10. 地球上的海水或江水,受到太陽和月球的重力以及地球自轉的影響,在每天早晚會各有一次水位的漲

落,這種現象,早稱之為潮,晚稱之為汐.通常船在漲潮時駛進港口,靠近船塢.卸貨後落潮時返回海洋.

下表是每天時間與水深的關係表: 

時間 水深(公尺) 時間 水深(公尺) 時間 水深(公尺) 

0:00 9.0 3:00 12.0 6:00 8.9 

9:00 6.1 12:00 9.1 15:00 12.0 

18:00 9.1 21:00 6.0 24:00 8.9 

將時間與水深的關係描點畫在座標平面上,觀察圖形.可以發現時間與水深的關係有週期性的現象,

而且圖形大致符合正弦函數的函數圖形,因此我們嘗試使用正弦函數來描述潮汐現象.利用上表中

的數據,可以推論週期為 12 小時，水深的最大值為 12 公尺,最小值為 6 公尺,因此可得振幅為 3

公尺,垂直位移為 9 公尺,因此假定水深 ( )f x 和時間 x 的函數函數關係為 

2
( ) 3sin( ) 9

12
f x x


  . 

若某船的吃水深度為5.5公尺,安全條例規定該船至少要有5公尺的安全間隙 (船底與海底的距離).

按照上述所給定的條件,該船在哪個時刻能進入港口? _____10_____在港口能待多久(小時)? 

_____10_____ . (不考慮船進出港口的時間,請將答案填入同一格) 

三、作圖題(10 分) 

1. 試畫出 | 2sin 2 |y x  在 2  x  2 的圖形. 

  



高雄中學 108 第二學期 期末考 三年級第一類組數學科 答案卷 

班級______姓名________座號________ 

請以原子筆或鋼筆作答，答案必須完全正確，否則不予計分。 

一、是非題 (每格 1分,共 20 分) 

1-1 1-2 1-3 1-4 1-5 

     

2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 

     

3-1 3-2 3-3 3-4 3-5 

     

4-1 4-2 4-3 4-4 4-5 

     

 

二、填充題(共 70 分,依照配分表給分) 

答對格數 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

得分 7 14 21 27 33 39 44 49 53 57 61 64 66 68 70 

 

1 2 3 4-1 4-2 

 

 
    

4-3 4-4 5 6 7 

 

 
    

8-1 8-2 9-1 9-2 10 

 

 

    

 

三、作圖題(10 分) 

 



高雄中學 108 第二學期 期末考 三年級第一類組數學科 答案卷 

班級______姓名________座號________ 

請以原子筆或鋼筆作答，答案必須完全正確，否則不予計分。 

四、是非題 (每格 1分,共 20 分) 

1-1 1-2 1-3 1-4 1-5 

O X X X X 

2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 

O O X X X 

3-1 3-2 3-3 3-4 3-5 

X X O X O 

4-1 4-2 4-3 4-4 4-5 

O O O O X 

 

五、填充題(共 70 分,依照配分表給分) 

答對格數 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

得分 7 14 21 27 33 39 44 49 53 57 61 64 66 68 70 

 

1 2 3 4-1 4-2 

cos1 cos2 cos3   7 1 ( ) 3cosk x x  ( ) 3cos( )
2

f x x


   

4-3 4-4 5 6 7 

3 2  
2

( ,3,1)
3

 
7 13

, , ,
18 18 18

  
 

2

6 3
x

 
   

8-1 8-2 9-1 9-2 10 

3
( ,0)
2

 2 2  -2 
3

2


  

1:00 和 13:00, 

可停留 4小時 

 

六、作圖題(10 分) 

 

 


